步步驚心 / 劉項

我的小女友喜歡逛街,我也喜歡陪她逛街,我們隔兩三天就會去一家新的商場,不過香港這 多商場,要逛完不知道還需要多久。雖然她每次逛完會買各種各樣的東西,但她買之前並不是無目的的,每次她都會說,我要買一件這樣的衣服來搭配我的靴子,或者我要買那一件圍巾冬天戴。而我,只是享受和她牽手走來走去,以及一點點把她打扮的漂漂亮亮。

我買衣服的時候,有時會叫售貨員幫忙,而她卻有主見得很,從來都是自己挑。我們幾個星期前去旺角新之城買裙子,她左手拿著電話,右手拿著一件紅外套正在細細的打量,看來她是很喜歡這件衣服的了。看了幾眼,她向我使了個眼色,把這件衣服遞給了我,我一邊接住,一邊張大口,比出了一個「好」的嘴型,她喜滋滋的對我擠了個笑容。我一邊裝模做樣的端詳這件上衣,一邊在想它和甚麼樣的褲子或裙子搭配,再看她,她也在挑裙子。於是我去問服務員,「唔該,呢件有咩好搭配?」,服務員趕快去拿了幾件搭配的裙子給我。我把這件紅裙子掛衣架上,把服務員挑過來的裙子一條又一條的放在衣服下面比對,看哪件裙子最配。我轉身向她示意,還在電話上的她沒有對我微笑,沒有比較我手上的裙子,而是狠狠的瞪了我一眼,瞪的我真十分受打擊。

我一個大男人陪你逛街夠不賴了,幫你拎東西買零食不在話下,我不僅沒一臉無趣還興高采烈的給你提建議,還上趕子幫你選衣服,有甚麼可瞪我的?不行,我還是淡定一下吧,那多人都給我提過醒,甚麼女人是不講道理的,甚麼愛情就是自願犯賤,甚麼男人就是要學會包容我於是沒有瞪回去,只是轉過頭又自己比較起來了。

她終於講完了電話,接下來掏錢包,拿銀行卡,付錢一氣呵成,然後嗖的走了出去,我也只好跟了過去。她一句話也沒說,我也不知道說甚麼好,身邊一間間店舖唰唰的倒退,然後她一下又站住了,原地轉過頭來,水汪汪的大眼睛閃著晶亮,瞪著我說:「我最討厭買東西時候問售貨員了,我用不著她們的建議!以後咱們再一起買東西時候,你不要再去搭理售貨員!」

「好啦,對不起,我剛才不是不知道嘛」,說著我把她按進了我的懷裡。經過無數回合的男默女淚,我才發現講道理很沒用,無條件的道歉加一點點親熱,似乎才是我最好的對策。我們在一起之後,已經定下來了N條規矩,甚麽我不准在室外穿人字拖啦,甚麽有玉米和冰激淩的話一定要

給她吃, 甚麼我不能先掛電話啦等等等。現在又多加了一條, 「逛街的時候不准問售貨員意見」, 管它對不對, 我聽話就是了。

從我懷裡出來的她, 瞥見對面櫥窗的一件白色大衣, 她一陣小歡呼的 撲了過去, 剛剛還愣愣的臉上現在又掛上了笑容, 我鬆了一口氣, 危機解除。

我們每逛兩次街都會起點小摩擦,有時一笑而過,有時會男默女淚。很多人說出去旅行能檢驗一對情侶是否能夠長久,我倒覺得出去逛街也是兩人關係的一大檢驗。通過逛街能看出女生的時尚品味和男生的忍耐水平,能看出兩人的經濟實力和體力,通過和售貨員的交流能看出對他人的態度,這許多的方方面,既是相互了解的機會,也是潛在的火藥桶啊,我們似乎每次都會引爆幾個火藥桶,但幸好,爆發完了,我們還雜在一起。

昨天,我們又出去逛街,又一個火藥桶爆發了。我們在一家city super買飾品,一走進商店,她就相中了一條水晶掛墜的項鏈想買來送朋友。她把項鏈拿下來,給身邊的我看,我看了一眼,不置可否,又去另一個櫃台看了其他的了,待我回過頭,她在三米之外瞪著我,我才知道,我又不小心忽視她了,我趕快跑了回去,握著她的手告訴她,這個項鏈很漂亮,你的朋友帶上去一定會非常的好看。

她於是付賬了,拿著項鏈走到櫃台,卻看不著售貨員,她想開口叫卻 又沒有開口,愣了兩秒鐘,售貨員來了。她的臉歘一下子就冷了下來,她和 我的時候要 一臉微笑,要 一臉威風,而現在面對著售貨員,她的臉冷 淡得毫無表情。

售貨員麻利的把項鏈包在塑料袋裡給了她,她問,有沒有禮物包裝。售貨員說,要盒子的話要加八塊,用普通的紙袋包裝就不用錢。她說不用了,售貨員就把包好的塑料袋遞給了她,她說,「我是說不用加盒子了,裝進紙袋兒裡吧。」於是售貨員又打開塑料袋,要把項鏈往紙盒子裡面放,她已經顯得很是不耐煩了,「你就不能直接把這個袋子放進去嗎」,說著她喘出一大口氣。服務員安靜的又把塑料袋放進紙袋,封口,並在紙袋上面貼了一個蝴蝶結,她拿到包裝好的項鏈,說了聲謝謝,總算是心滿意足的拽我離開了。

走出商店,我心裡一陣鬱悶,心想你對我不客氣也就無所謂了,我不是隨便一個人,可是對其她人,你難道就不應該客氣些嗎?售貨員也是人啊,也不能比大學生就低一個檔次呀,對人不客氣,看不起別人,這也太了。她是我女友,我不願批評,我不敢也不願再多想了,不過我的心情總是寫在臉上和動作上,走出city super後,我剛才還緊緊摟著她的手,現在鬆鬆垮垮的垂在她的懷抱裡。

「怎 了?」她臉上一陣關切, 敏感的她對我的一言一行總是很快便 能感知。 「沒甚麼」,我真不知道該怎 說,若是編,她肯定會把我看透,若是說實話,那絕對又是一場吵架,而且,對她也是一大打擊。

「你怎一了,別悶著不說話!」我也不是那一能掩飾的人,她又那一的敏感,我想,她今天肯定不會就此罷休,那還是說吧。

「你剛才對那個售貨員怎 不能客氣點呢?」

她聽到我的話,一臉詫異,「我有嗎?我覺得我夠客氣了。」

「你對那售貨員和對我的樣子簡直判若兩人」

「我已經夠客氣了」

「我覺得還有些不夠」

「對他們有甚麼可客氣的?有甚麼可低聲下氣的」她說著,眼淚唰的流了下來。

「也不是讓你低聲下氣,你就和平常一樣對他們就行啦,他們也是人嘛」

「好啦,是我素質低行了吧?我配不上你,給你丟臉了。」

「我沒說你素質低呀,也真不想指責你,可是我不會裝,心裡有事你就看得出來,你要是不弄明白我心裡想甚麼也不會罷休,那我就是這 感覺這 想的,我只是想讓你跟任何人說話都一樣。」

「還是我對你說話太客氣了吧,我對你和對其他人能一樣嗎?」

「這是應該的吧。」

「可他們對我的態度能一樣嗎?咱們逛過這 多次街,每次售貨員一聽到我說普通話,臉就立馬沉下來了,我還怎 跟她們客氣?」她的眼淚下來的更多了,「每次買東西我都不想跟售貨員說任何話,只要這樣他們就不會知道我是大陸人,只要這樣他們客氣的表情就會一直在,我半句話都不想和他們說,你讓我怎 跟他們客氣?」一顆顆眼淚交替從她的大眼睛裡流出,滑過紅嫩的臉龐,我想拭去它們卻總是應接不暇。

「對不起」,我說,「有我呢,這能讓你好些不?」已經混在香港四年的我,一時已經感受不到當年的心態。她才十八歲,第一次離開家就來到了這陌生的城市,還沒幾個月,滿心已經都是驚嚇。我不知道如何安慰,只好安靜的摟著她,商場裡面人來人往,匆匆而過的這許多香港人,也沒一個知道上來說聲抱歉。